SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址:http://www.sxworker.com

2023年11月

星期六

陕西省总工会主办 陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊 国内统一连续出版物号 CN 61-0015 邮发代号51-7 复字第8547期 今日4版

全国超80万家定点医药机构支持使用医保码

新华社北京11月24日电(记者 彭韵佳)记 者24日从国家医保局获悉,全国31个省份和新 疆生产建设兵团均已支持医保码就医购药,截 至目前接入定点医药机构超过了80万家,全国 用户超10亿人。

"从各省份激活情况来看,半数以上省份的 医保码激活率超过75%。"国家医保局办公室副 主任付超奇介绍,目前医保码合作渠道包括支 付宝、微信等互联网平台,农业银行、招商银行 等银行渠道,以及定点医药机构渠道,总计已达

国家医保局规划财务和法规司副司长谢章 澍介绍,医保码也就是医保电子凭证,它不依托 实体证卡,群众可通过医保码跨区域、跨渠道看 病买药和办理医保业务。目前,一些医疗机构 已经实现医保码在预约挂号、签到就诊、诊疗检 查、报告查询、药房取药等环节中的使用。

除了医保码,医保信息平台建设也取得了 一些突破,包括全国统一的医保信息平台、医保 信息业务编码全面落地应用等。

谢章澍介绍,在"互联网+医保服务"方面, 国家医保服务网厅和 App 为老年群体、婴幼儿 等设置亲情账户,公众可实现亲属代办等医保 服务。同时,基本医疗保险关系转移接续、异地 就医结算备案等6项政务服务事项也可实现"跨 省诵办"。

"目前,有些医药机构还存在医保码无法全 流程使用的情况。"谢章澍说,接下来,医保部门 还将持续优化完善医保码应用场景,优化简化 各项服务。

石泉县总工会以"暖心服务"提升职工幸福指数,不断推进 "县级工会加强年"专项工作取得新突破一

职工心之所盼,就是工会行之所向

全力推进"县级工会加强年"专项工作

步入春潮广场的"泉小驿",功能齐全、温 馨明亮的"小家"拂去户外劳动者一身疲惫; 走进喜河镇社区工厂,女工们坐在缝纫

机前指尖飞舞,织出红火好日子; 来到陕西奥邦重工集团有限公司,工资 集体协商让职工不再忧"酬",工作更有劲头。

11月17日,虽值初冬,记者在地处秦巴 腹地的安康市石泉县,却处处能感受到贴心 服务的工会温度。

"泉小驿"送关怀 提升职工幸福感

"有了'泉小驿',我们这些户外工作者可 以吃上热乎饭、有个歇脚的地方了!"送货间 隙,中通快递员李子焰快步走进位于石泉县 城关镇迎宾路的"泉小驿",接杯热茶后呷了 一口,氤氲的热气朦胧了眼镜,忙碌一上午的 李子焰在这里迎来了短暂休憩。

何为"泉小驿"?很多石泉人并不陌生, 在街头巷尾、在春潮广场、在户外劳动者密集 的地方……就能看到"泉小驿"的醒目招牌。 建共享的方式,建设 了以"泉小驿"命名的

户外劳动者驿站,站

点配备了微波炉、医药箱、热水壶等,并整合 公布人才招聘、劳动调解、工伤鉴定等新业态 劳动者常用服务信息,为户外劳动者提供"温 馨式""零距离""一站式"服务。

"全县已建成站点4个。最大特色就是 整合社会多方资源,由县总工会联合税务局、 宣传部、司法局等共同打造,从精准满足户外 劳动者需求入手,在站点开展关爱服务活 动。"县总工会经审委主任姚婧介绍,投入使 用3个月来,各级工会在站点开展夏送清凉4 次、送岗位送就业服务3次、送法律宣传咨询 2次,户外劳动者免费用餐、供热水等基础服 务300余人次。

社区工厂+工会 助力居民家门口就业

11月17日,该县喜河镇汉奇喜工艺品有 限公司的生产车间一片繁忙。伴随着缝纫机 的哒哒声,一件件可爱的毛绒玩具从这里生 产出来,源源不断销往全国各地甚至海外。

"喜河镇的工会会员家属可以优先推荐 到这里的社区工厂工作,解决就业问题。"社 区工厂负责人告诉记者。同时,喜河镇工会 联合会积极与社区工厂对接协调,通过提高 薪资待遇、完善奖励机制和带薪休假制度等, 让职工工作更加安心、舒心。"我们实行计件 工资,多劳多得。而且上下班不限定,时间可 以自行安排,方便带孩子、照顾家人。"女工庞 青翠没有停下手上的动作,麻利地整理着布

近年来,石泉县喜河镇、后柳镇、迎丰镇 等地积极发展社区工厂,400余名居民实现家 门口就业。"全县11个社区工厂都成立了工 会组织。"石泉县总工会常务副主席叶成宏介 绍。以组织开展各类文体活动、技能培训和 劳动竞赛为抓手,职工生活进一步丰富,技能 水平不断提升。"我们的技能培训非常细致、 扎实,即便没有经验也不用担心学不会。"女 工肖福艳说。

工资集体协商 解决职工烦"薪"事

"经过这次工资集体协商,我们公司普通 员工工资涨幅3%,管理技术人员工资涨幅 3.5%。"时隔一年多,回忆起去年5月召开的 工资集体协商会议,陕西奥邦重工集团有限 公司工会主席甘莉仍记忆犹新。

"最关键的就是要找准协商双方的利益

平衡点。"甘莉说,在开展工资集体协商工作 时,公司工会把工资分配制度、奖金、津贴、补 贴等分配办法、职工年度平均工资水平及增 长幅度等职工最关心、最现实、最直接的利益 问题作为协商重点,充分研判企业经营状 况。在促进公司效益增长的基础上,推动公 司逐步建立起正常的工资分配调整机制和增 长机制,确保工资集体协商为企业和职工带 来实实在在的利益。

以上是该县非公企业开展工资集体协 商工作的一个缩影。近年来,县总工会持续 抓好劳动关系"和谐同行"提升行动,充分发 挥工会组织在工资集体协商工作中的作 用。"通过开展工资集体协商观摩会暨推进 会、选派工资集体协商指导员的方式,推动 非公企业工资集体协商工作,增强企业的凝 聚力、增进职工的归属感。"叶成宏说,目前, 全县共有79家非公企业开展了工资集体协 商工作。

"职工心之所盼,就是工会行之所向。"石 泉县人大常委会副主任、县总工会主席王波 说,县总工会将继续以竭诚服务职工群众为 宗旨,扎实推进"县级工会加强年"专项工作 走深走实,绘就职工美好生活幸福图景。

本报记者 宁黛艳

我国食品安全国家标准全链条覆盖

据新华社北京11月24日电(记者 顾天成 李 恒)记者24日从国家卫生健康委新闻发布会获悉,我 国目前已制定发布共1563项食品安全国家标准,涉 及2.3万余项安全指标,涵盖我国居民消费的所有30 大类340个小类食品。

国家卫生健康委食品安全标准与监测评估司副 司长田建新表示,目前我国已制定的食品安全国家标 准包括了影响安全的主要健康危害因素,覆盖了从食 品原料、生产加工到最终产品的全过程,覆盖了从农 田到餐桌的全链条。

据介绍,我国今年发布的85项食品安全国家标 准体现更有效防控风险和扩大标准覆盖面。

新闻集装箱

2025年全国三级中医医院全部设置儿科

据新华社电 国家中医药管理局日前发布 通知:到2025年,实现全国三级中医医院、中西医 结合医院儿科设置全覆盖,二级中医医院、中西 医结合医院80%以上设置儿科。

三峡枢纽航运通过量突破历年最高水平

据新华社电 截至11月23日18时,三峡枢 纽航运通过量达1.6亿吨,突破历年最高水平。 其中三峡船闸运行10148闸次,通过量1.56亿吨; 升船机运行4187厢次,通过量437.89万吨。

国家卫健委:做好新冠及其他传染病防控

据新华社电 记者11月24日从国家卫健委 获悉,国务院联防联控机制综合组日前印发《关 于做好冬春季新冠病毒感染及其他重点传染病 防控工作的通知》,指导各地做好新冠及其他重 点传染病防控工作,保护人民群众身体健康。

港珠澳大桥旅游12月中旬开通试运营

据新华社电 港珠澳大桥旅游试运营将于 今年12月中旬开通,届时港澳和内地居民可经大 桥珠海公路口岸出发,这是记者从11月24日召 开的新闻发布会上了解到的。



11月24日,第十六届中国工业论坛丝路峰会暨 中国新工业博览会在西安临空会展中心闭幕。图为 观众观看工业机器人演示。 通讯员 谷晓 摄

编辑:兰增干 美编:胡健博 校对:桂 璐



11月24日,礼兵护送志愿军烈 士棺椁进入沈阳抗美援朝烈士陵园

11月24日,第十批在韩中国人 民志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳 抗美援朝烈士陵园举行,25名志愿 军烈士英灵在抗美援朝战争胜利70 周年之际,回到中华大地安息。

新华社记者 潘昱龙

近十年"三北"工程区森林覆盖率升至28.98%

本报讯(见习记者 陈沐妍)11月24 日,记者从省政府新闻办获悉,近十年来, 以陕北为核心的黄土高原成为全国连片增 绿幅度最大的地区。"三北"工程区累计完 成造林 2617.17 万亩,森林面积由 4467.01 万亩增长到5316.38万亩,森林蓄积量由 1.41 亿立方米增长到 1.86 亿立方米,"三 北"工程区森林覆盖率升至28.98%。

沙化面积和程度实现"双减轻",实现 了从"沙进人退"到"绿进沙退"的历史性转 变。近十年来,流动沙地面积由42.44万亩 减少到5.13万亩,重度、极重度沙化土地面 积减少200.88万亩,减少幅度82.6%,沙区 年均扬沙天气较30年前同期减少19.3天, 榆林毛乌素沙地治理模式被联合国防治荒 漠化公约秘书处誉为"中国乃至世界治沙 史上的奇迹"。

荒漠化面积和危害实现"双缩减"。近 十年来,全省荒漠化土地由4420万亩减少 到3975万亩,重度、极重度荒漠化土地面 积减少338.77万亩,减少幅度77.1%。我省 黄河流域植被覆盖度由2012年的62%上升 至2022年的67.8%,去年黄河主要支流输 沙量较1950至1979年年均值减少86.3%。

林业产业和结构实现"双提升"。近十 年来,全省特色经济林面积由1781万亩提 升至2144.79万亩,林业产业总产值由541 亿元提升至1612亿元,"三北"地区人均收 入由 2012 年的 14127 元提高到 2022 年的 29175元,年均增长7.52%。

修订后的《事业单位工作人员处分规定》印发

新华社北京11月24日电 近日,中 央组织部、人力资源社会保障部印发修订 后的《事业单位工作人员处分规定》,对事 业单位工作人员处分的种类和适用、违规 违纪违法行为及其适用的处分、处分的权 限和程序、复核和申诉等作出规定,为进一 步严明事业单位纪律规矩、规范事业单位 工作人员行为、保证事业单位及其工作人 员依法履职提供制度保障。

规定明确,事业单位中从事管理的人 员适用政务处分法规定的六种处分种类, 包括警告、记过、记大过、降级、撤职和开 除;事业单位中其他人员适用规定,沿用执 行四种处分种类,包括警告、记过、降低岗 位等级和开除。

规定提出,对事业单位工作人员违反 政治纪律、违反组织人事纪律、违反工作纪 律、违反廉洁从业纪律、违反财经纪律、违 反职业道德和违反社会公德等七方面行为 给予处分,并根据情节轻重明确了相应的 适用处分种类。规定规范了处分的权限与 程序,确保处分工作规范、有序。为充分保

障受处分人员的合法权利,规定还专章规 定了复核、申诉的救济途径。

规定强调,给予违规违纪违法行为的 事业单位工作人员处分,应当与其违规违 纪违法行为的性质、情节、危害程度相适 应;应当事实清楚、证据确凿、定性准确、处 理恰当、程序合法、手续完备。同时,规定 明确,教育、科研、文化、医疗卫生、体育等 部门,可以结合自身工作的实际情况,与中 央事业单位人事综合管理部门联合制定具

国内力学首个国际合作联合实验室获批在陕建设

本报讯(通讯员 辛轩)在教育部日前 发布的《关于公布2023年度国际合作联合 实验室立项建设结果的通知》中,西安电子 科技大学"电子器件复合材料结构力学国 际合作联合实验室"获批立项建设。该实 验室是国内力学学科的第一个国际合作联

合实验室。 据悉,建立国际合作联合实验室是教 育部为加强与国外高水平大学合作,建立 教学科研合作平台,联合推进高水平基础 研究和高技术研究,提高创新人才培养质 量的重要举措。此次获批立项建设的"电 子器件复合材料结构力学国际合作联合实 验室",由中国科学院院士郑晓静教授担任 中方主任,德国国家工程院院士Peter Wriggers 教授担任外方主任,马娟教授担 任中方副主任。实验室面向国家重大战略 需求,针对电子器件封装中的结构热分析、

器件复合材料性能退化、服役环境下电子 器件系统可靠性评估等基础力学问题展开 研究,旨在攻克并掌握电子器件复合材料 结构力学核心关键理论和技术,发挥力学 在电子器件的研究和制造中应有的支撑作 用。将在基础学科领域与国内外知名高校 和国际知名科研机构开展合作研究,实现 优势互补,对西电力学学科建设、引育拔尖 人才、促进科研水平的提升具有重要意义。

11月23日,第二届全球数字贸易博 览会在浙江省杭州市开幕,主题为"数字 贸易 商通全球"。国家主席习近平向博 览会致贺信指出,当前,全球数字贸易蓬 勃发展,成为国际贸易的新亮点。近年 来,中国积极对接高标准国际经贸规则, 建立健全数字贸易治理体系,促进数字贸 易改革创新发展,不断以中国新发展为世 界提供新机遇。

当前世界经济增长动能不足,全球贸 易环境复杂变化,不稳定、不确定、难预料 因素增多。在此背景下,成为国际贸易新 趋势、新增长点的数字贸易被寄予厚望。 本次博览会是我国进一步扩大开放,同各 国共享发展机遇和红利,支持建设开放型 世界经济的重要举措和务实行动。68家 国际组织和商协会、63个国家和地区的 使领馆官员和政府官员确认参会,体现了 全球共商合作、共促发展、共享成果的广泛诉求

以数字贸易为载体,中国为推动全球贸易往来 世界经济增长注入新动能。2022年,中国可数字化 交付的服务进出口额为3727.1亿美元,同比增长 3.4%,规模再创历史新高。当前我国支持建设开放 型世界经济,促进各国经济联动融通,需进一步以数 字贸易为抓手打造贸易强国,持续提升国际贸易的 能级与效率。

一方面,在数字化浪潮、新一轮科技革命与产业 变革浪潮中,围绕数字中国建设整体布局规划,推动 数字科技、数字经济、数字生态全面发展,加快打造 全球数字高地,大力发展以数据为发展要素、贸易对 象的贸易方式;另一方面,围绕以数字订购为特点的 贸易方式,加快出台数字贸易改革创新发展的顶层 设计和政策举措,进一步对接高标准国际经贸规则, 支持开展数字贸易领域的先行先试,搭建线上综合 服务平台、稳步扩大制度型开放等。

全球数字贸易博览会是一个充满活力的平 台。希望各方充分利用全球数字贸易博览会平台, 共商合作、共促发展、共享成果,携手将数字贸易打 造成为共同发展的新引擎,为世界经济增长注入新 (方问禹 严赋憬)

累计开行8.1万列

中欧班列运输服务网络覆盖欧洲全境

据新华社北京11月24日电(记者 陈炜伟)中 欧班列是共建"一带一路"的旗舰项目和标志性品 牌。国家发展改革委区域开放司司长徐建平24日 介绍,中欧班列已累计开行8.1万列,通达欧洲25个 国家的217个城市,运输服务网络覆盖欧洲全境,开 创了亚欧国际运输新格局,搭建了沿线经贸合作新 平台,有力保障了国际产业链供应链稳定。

徐建平在国家发展改革委当天举行的专题新闻 发布会上说,未来将围绕"巩固稳定提升"这条主线, 共建中欧班列高效运输体系、安全治理体系、多元通 道体系和创新发展体系,推动中欧班列朝着更高质 量、更好效益、更加安全方向发展。



本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com